

协助诈骗50余万元,自己获利7000多元 17岁少年充当电诈手机口被判刑



正值暑假时期,学生们在家除了完成作业外,多了不少上网娱乐的时间,在网上遇到的不良诱惑也有所增加。部分未成年人由于涉世未深、法律意识淡薄,容易被不法分子蛊惑利用,甚至沦为电信诈骗的帮凶。近日,鲤城区人民法院审结了一起未成年人涉嫌网络诈骗案件,17岁的赵某为赚快钱参与电信诈骗获刑。

■融媒体记者 许小程序
通讯员 黄聪利 蔡秀尔



(CFP)

手持两部手机通话 帮助诈骗50余万元

2023年8月,赵某在某APP上刷到写有“想赚钱,私信我”的视频。无法抵挡金钱诱惑的他,添加了相应账号并发送私信。随后,对方告知赵某,需要其充当“手机口”,即只要在对方的指令下,保持两部手机全程免提通话,一小时便能获取七八百元的佣金。

了解到“赚钱”方式后,赵某明知这样的行为是在帮助他人实施电话诈骗,却仍搜集多张手机卡,并使用两部手机作案。其中一部手机用于登录QQ,另外一部手机用于拨打电

话。赵某通过QQ和诈骗人员取得联系后,诈骗人员把所需拨打的电话号

码发至赵某的QQ上,并打开QQ语音通话。随后赵某用第二部手机拨打诈骗人员提供的电话号码。待电话接通后,赵某将两部手机的免提同时打开,帮助诈骗人员隔空利用QQ语音和受害人员通话,致使黄某、席某被骗50余万元,赵某获利7000余元。

充当“手机口” 因诈骗罪获刑

日前,鲤城区人民法院审理认为,赵某明知不法分子通过架设“手机口”的方式进行网络诈骗,为牟利仍然使用手机卡拨打电话帮助不法分子对不特定多数人实施诈骗,其行为已构成诈骗罪。赵某在实施犯罪时未满十八周岁,应当减轻处罚。同

时,考虑赵某在共同犯罪中起次要作用,是从犯,并具有坦白、认罪认罚等情节,可从轻处罚。

最终,根据赵某的犯罪事实、情节、性质及对于社会的危害程度,鲤城区人民法院依法判决赵某犯诈骗罪,判处有期徒刑并处罚金及追缴

违法所得。

承办法官提醒,青少年对于网络上所谓“下载一个APP,借用一张电话卡,一小时就能赚几百元”等说辞,要做到不听不信、不加好友、不下载软件,更不要将自己的身份证件、电话卡、银行卡、QQ号、微信号出租或出售给他人。

泉州市见义勇为协会

开展“八一”建军节慰问活动



早报讯 (融媒体记者陈祥木 傅恒 通讯员陈靖涵 文/图)为大力弘扬社会正气,积极倡导见义勇为精神,受省见义勇为基金会委托,近日,泉州市见义勇为协会副会长陈健、李锦林先后赴晋江、洛江等地,开展“八一”建军节慰问活动。

活动中,陈健、李锦林一行分别与见义勇为退役军人代表亲切

交流,详细询问其近况,一起畅叙家常,并送上饱含深情的节日慰问金。见义勇为退役军人代表由衷感谢党和政府以及各级见义勇为机构和社会各界一直以来对他们的关怀和关心,分别表示一定不辜负殷切期望,持续弘扬见义勇为精神,传承军人优良作风,永葆军人优良本色,为我省、我市见义勇为事业再铸辉煌。

慰问活动中,陈健、李锦林一行向见义勇为退役军人表达了诚挚的节日问候和崇高敬意并表示,泉州市、县两级见义勇为协会将一如既往地加强对见义勇为人员的保障服务工作,同时也期望见义勇为退役军人继续弘扬军队的优良传统,进一步推动见义勇为风尚,为平安泉州建设贡献更多力量。

加强儿童福利业务培训 护航未成年人健康成长

早报讯 (通讯员谢丽珊 融媒体记者龚翠玲)7月23日,在福建省民政厅、泉州市民政局的指导下,洛江区民政局联合洛江区未成年救助保护中心、洛江区人民法院、洛江区人民检察院及洛江区妇联共同举办洛江区儿童福利业务培训班暨基层儿童服务队伍知识竞赛。本次活动由洛江区致和社工事务所和洛江区启航青少年社工服务中心共同承办,全区各乡镇(街道)分管领导、儿童督导员、村居儿童主任及儿童服务领域社工等近120人参加培训。

当天上午,培训班特邀福建省民政厅儿童福利处一级主任科员陈世根为学员解读困境儿童保障政策。本次培训还邀请了福建江夏学院公事学院心理教研室主任兼社工系主任邵雅利教授和国家二级心理咨询师施明媚老师,分别带来《儿童心理健康问题及应对策略》和《儿童生命教育实务技巧》的专题分享课程。培训中,老师们传授了在儿童保护工作中常用的技巧和方法。

当天下午,洛江区民政局开展了2024年度基层儿童服务业务知识竞赛,来自6个街镇的参赛选手展开了一场准确率与速度的巅峰对决。选手们沉着冷静,充分展现了儿童福利工作人员扎实的业务功底和良好的精神面貌。比赛最终决出了一二三等奖,以及乡镇(街道)优秀组织奖。

泉州市洛江区社会福利中心负责人洪凝凝表示,下一步洛江区民政局将持续加大投入,依托洛江区“福蕾行动计划”项目的开展,扎实做好农村留守儿童的关爱保护、困境儿童保障、未成年人的监护保护和事实无人抚养儿童的保障工作,为未成年人健康成长保驾护航。

走进禁毒教育基地 争做禁毒好少年

早报讯 (通讯员张佳发 陆兰 兰 融媒体记者张素萍)为防范青少年药物滥用,提高青少年识毒、防毒、拒毒意识,泉州市鲤城区临江街道联合鲤城分局禁毒大队,由临江街道党工委书记黄立南带领隘南社区快乐暑托班的小朋友,前往林则徐禁毒教育基地开展主题教育活动。

讲解员现场讲解了禁毒法律法规、新型毒品的种类和危害,以及近年来打击毒品违法犯罪的成果。同时,讲解员着重讲述能伪装成零食或饮料,带有很强的迷惑性和伪装性的第三代新型毒品“奶茶”“邮票”“跳跳糖”等,还为大家普及了依托咪酯与笑气的危害与隐蔽性。